Proefwerk 
Belasting 

1 Moeten de volgende personen inkomstenbelasting afdragen (box 1)?

a) Bo is 18 jaar en werkt bij een supermarkt.

b) Rosanne is 25 jaar, ze is werkloos en ontvangt een uitkering.

c) Ruben is 14 jaar en werkt in een supermarkt.

2
Van je bruto salaris wordt loonheffing ingehouden. Waaruit bestaat de loonheffing?
3
Wanneer de overheid minder inkomsten dan uitgaven heeft, heeft de overheid een begrotingstekort.  Noem twee maatregelen die de overheid kan nemen om een tekort op de begroting te voorkomen.

4
Leg uit wat WOZ-waarde (Wet onroerende zaakbelasting) is en wie die waarde bepaald.
5
Wat is een aftrekpost?

6 
Noem twee voorbeelden van een aftrekpost.

7
Leg uit hoe het progressieve belastingstelsel werkt. Gebruik hiervoor  niet meer dan 30 woorden!
8
Welke boxen ken je en waar staan ze voor?
9
Noem twee inkomsten van de overheid.

10  
De WOZ-waarde van een woning bedraagt € 142.000,00. Bereken hoeveel het eigenwoningforfait is. (Maak gebruik van de onderstaande tabel).

11 
Gijs werkt als automonteur en daarmee heeft hij vorig jaar € 33.000 verdiend. Hij heeft een eigen woning van 300.000,00. Toen hij zijn huis kocht heeft hij een hypotheek afgesloten van € 150.000,00 met een rentepercentage van 4%.  Bereken het belastbaar inkomen van Gijs. 
12 
Leg uit wat een heffingskorting is.
13
In Nederland worden de inkomens door de belastingen en het stelsel van sociale zekerheid herverdeeld. Heeft dit een nivellerend of een denivellerend effect? Leg uit

14
Leg uit waarom het progressieve belastingstelsel in Nederland er voor zorgt dat de inkomensverschillen kleiner worden.

14 
Freek is 34 jaar oud en werkt niet. Hij is werkloos en vindt dat wel best. Hoeveel heffingskorting krijgt Freek?
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16
Belasting uitrekenen

Een stuntman heeft een inkomen uit loondienst van € 48.535. Verder verdient hij wat bij met circusvoorstellingen. Daarvoor ontvangt hij € 4.190. Hij woont in een eigen woning gefinanciert met een hypotheek van € 280.000. Hij heeft dat huis gefinancierd met een hypotheek, waar hij een rente van 4,7% over betaalt. Voor de auto van de zaak moet hij van de belastingdienst € 1.629 bijtellen bij zijn inkomen. In de avonduren volgt hij een studie en dat kost 2650 euro per jaar. De stuntman heeft daarnaast een huishouden met twee kinderen te onderhouden als alleenstaande vader.

	Tariefpercentage over belastbaar inkomen
	Vanaf
	Tot en met
	Heffing over het totaal van de schijven

	33,55%
	€ 0
	€ 16.265
	€ 5.456

	40,5%
	€ 16.266
	€ 29.543
	€ 10.833

	42%
	€ 29.543
	€ 50.652
	€ 19.698

	52% over de resterende euro’s
	€ 50.653
	-
	-


	Heffingskorting
	Bedrag

	
	

	Algemene heffingskorting
	1.825

	Arbeidskorting
	1.213

	Alleenstaande ouder
	110

	Kinderkorting per kind
	363


a
Bereken het belastbaar inkomen van deze stuntman?

b
Bereken wat deze stuntman aan inkomensheffing betaalt in box 1?

c
Bereken het totale bedrag dat de stuntman aan belasting betaalt, als de heffingskortingen eraf zijn.
17. 
Noem een voorbeeld van voorraadgrootheden?

18. 
Noem een voorbeeld van stroomgrootheden?

19. 
Wanneer is er sprake van een gevangenedilemma?
20
Leg uit waaruit loonheffing / inkomensheffing bestaat.
